

# Cînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,  
SERIA II,  
Nr. 8 658  
4 PAGINI  
80 BANI  
MARTI  
22 MARTIE  
1977

## DECRET PENTRU CONVOCAREA MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

În temeiul articolului 54 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:  
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a cincea sesiune a celei de-a șaptea legislaturi, în ziua de 28 martie 1977, ora 9.

NICOLAE CEAUȘESCU  
Președintele Republicii Socialiste România

### AU GÎNDIT ȘI AU ACȚIONAT AȘA CUM NE CERE CODUL MUNCII ȘI VIETII COMUNIȘTILOR

## „Pentru țară, pentru binele ei, nici un efort nu ni se pare prea mare“ CREZUL ȘI FAPTA HUNEDOAREI

24 DE ORE PRINTRE  
COMUNISTI ȘI UTECIȘTI  
UNEI MARI FAMILII MUNCITOREȘTI

#### GESTURILE SIMPLE

În data de 21 martie, 90 de constructori hunedoreni de la întreprinderea de construcții și derigărie pleacă spre București să construiască 80 de apartamente. Pleacă cu mașini, utilaje, cu materiale, inclusiv cu barăcile necesare cazării lor în perioada — scurtă, „șoc de timp”, cum spunea unul dintre ei — necesară construcției. În vestitul combinat siderurgic al Hunedoarei, la unul din punctele de propagandă vizuală de pe aleele dintre hale și uzine, am găsit un titlu francez, cald, adresat: „O mină de frate întinsă peste ruine și durere, o mină întinsă pentru viață, pentru ziua de mâine. Era dat acolo și numele muncitorilor Suzana Hultner care în prima zi cîntă și-a deschis „contul omeniilor” și-a înscris numele pe liste. Era primul gest, un gest simplu, căruia i-au urmat marile angajamente: combinatul va contribui la acest cont cu o zi de retribuție din luna de muncă a fiecărui om, suma totală se va ridica la 13 000 000 lei. La ora actuală, 1 000 000 este deja vărsat în „contul omeniilor”. Din acest milion, 250 000 lei aparțin tineretului. Organizația U.T.C. a combinatului a trecut 50 000 lei din bugetul său în același cont. Convoitul celor 90 de constructori care vor face 80 de apartamente — aproape un apartament de fiecare om — este însoțit de această contribuție de care refacerea are altă nevoie.

#### LA ÎNALTA TEMPERATURĂ A CONȘTIINȚEI

900 de muncitori s-au oferit să doneze sînge celor care au fost răniți în secundele teribile ale seismului. Un gest, un act la înaltă temperatură a conștiinței. Hunedoara a răspuns ca întotdeauna prezent la marile eforturi de reconstrucție. La comunitatea neabătută a construcției în care este angajată întreaga țară. Hunedoara raportează: angajamentul de depășire a planului la oțel beton era de 5 000 tone. După 4 zile, el a devenit 10 000 tone cu care se pot construi 5 000 de apartamente. Planul de depășire la export era 10 milioane lei valută. A devenit 20 milioane lei valută. Numai „cuporul tineretului”, în luna martie, a dat țării 250 tone oțel peste plan.

#### RECORDURILE ORGANIZAȚIEI U.T.C.

Martie era în planurile organizației U.T.C. a combinatului luna recordurilor în producție. Ea a rămas luna recordurilor în producție, dar această nobilă investiție a căpătat valențe noi, valențe conștiinței în stare de necesitate — necesitate înțeleasă nu numai ca perioadă grea, ci comandată de o mare, o căpătat valențe omeniilor socialiste. Ce au făcut tinerii de aici în aceste 17 zile de la noaptea de 4 martie? Au colectat 650 tone fier vechi, 60 tone de cărbuni refractari, 2 300 kilograme de metale neferoase, 3 tone de aglomerate ferose, 3 000 kg de hirtie. Au reparat 15 motoare electrice — firește, toate în afara orelor de program. Au lucrat în schimburi prelungite. Au ridicat scheletul metalic al noului ate-

lier de întreținere mecanic. Firește, în afara orelor de schimb. Centralele termoelectrice au colectat 13 tone praaf de fier de la electrofiltre. Au realizat două site la aglomeratorul 2 pentru curăturile de calcar, au înlocuit 5 site la mașinile de aglomerare 2 și 3. 40 de tineri au lucrat peste schimb, încă un schimb, timp de 8 ore la reparația furnalului 9. Au început consolidarea dealului Răcăștie de-a lungul combinatului, unde se vor planta 18 000 puieți de salcîm, și ce frumos va fi dealul și sigur va deveni, cu pămînt înfăișat de milii tinere care au înfăișat acolo rădăcini tinere. Pe cine să evidențiez? Otelăria 2, secția 2 furnale, laminorul de benzi, uzina cocschimică, aglomeratorul 2, C.F.U. Parcă totuși aceștia au fost în fruntea frunțașilor.

#### SĂ NU SE PIARDĂ ȘARJA I

„În noaptea aceea eram în schimb. Sînt șef de echipă și mă cheamă Oprigon, Traian, prim topitor la „cuporul tineretului”. Mai sînt șefi de echipă aici colegii mei Rusu Cornel, Preda Gheorghe, Bărbuș Gheorghe, care toți s-au comportat, cum ziceți dumneavoastră — eroic — cum spunem noi, normal, cum trebuie să fie în muncă și viață comunistă. Cînd a început, tocmai pregăteam șarja. Au trecut clipele acelea grașe, dar noi ne gîndeam: totul e să dăm șarja, s-o dăm și să fie bună. Funcționam cu toții ca un ceas și am dat șarja în

SMARANDA JELESCU

(Continuare în pag. a II-a)

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

● Ambasadorul Republicii Zair, care și-a prezentat scrisorile de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni la amiază, pe Nyoka Busu Noengo care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Zair în țara noastră.

Cu acest prilej a rostit o allocuțiune ambasadorului Nyoka Busu Noengo. A luat apoi cuvîntul președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

După solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu a avut o convorbire cordială cu ambasadorul Nyoka Busu Noengo.

## ● Ambasadorul Republicii Guinea

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni după-amiază, pe Ibrahim Camara, ambasadorul Republicii Guinea la București.

Cu acest prilej, ambasadorul a înmănat șeful statului român un mesaj din partea președintelui Ahmed Sékou Touré și a tovarășei Andree Touré prin care exprimă președintelui

Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu adinca lor compasiune în legătură cu marile pierderi umane și materiale provocate de recentul seism. În același timp, este manifestată convingerea că bunele relații dintre țările, partidele și popoarele noastre se vor extinde și întări continuu în folosul și binele lor, al înțelegerii și colaborării între națiuni.

#### În pagina a 2-a

Epopoea eroică a independenței

CURCANI — nume de o sută de ani

Reportaj despre oamenii unui sat care păstrează vie în memorie flacăra independenței și o cinstească prin împlinirile lor de azi

#### „CINTAREA ROMÂNIEI” — FESTIVAL AL MUNCII ȘI CREAȚIEI

Un articol despre membrii ansamblurilor artistice ale Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca



Foto: O. PLECAN



Foto: GHEORGHE CUCU

### Campania agricolă

Pe cîmp și în livezi — amplă mobilizare de forțe, ritm înalt de lucru!

Realizarea unor recolte sporite depinde în măsură hotărîtoare de atenția ce se acordă acum efectuării întregii game de lucrări specifice acestui sezon. Cu prioritate, este necesară încheierea grăbnică a arăturilor pe toate suprafețele restante astfel încît să se creeze front larg de lucru la disecutul ogoarelor în vederea pregătirii patului germinativ. Faptul că numai 350 000 ha au fost seminate cu culturi din prima epocă — în multe județe această lucrare fiind mult întîrziată — atestă existența unor mari rezerve încă insuficient valorificate în ceea ce privește folosirea pe întreaga durată a zilei de lucru și la capacitate maximă a mașinilor și utilajelor agricole. Concomitent, o preocupare la fel de importantă va trebui acordată celorlalte lucrări specifice de sezon și în mod deosebit celor din grădinițe de legume, vii și livezi.

În pag. a 3-a: RAIDUL NOSTRU ÎN JUDEȚELE OLT, HUNEDOARA, BIHOR ȘI TULCEA

Cuvînt de ordine, pretutindeni, în fiecare unitate economică și la fiecare loc de muncă

## PRODUȚII SUPPLEMENTARE, ORGANIZARE EXEMPLARĂ

Pentru foarte tînărul colectiv de muncă al fărîngurilor colectivelor automate românești impozantele acestor zile se etalucau simplu în câteva cuvinte: eforturi susținute, producții peste plan, calitate și eficiență. Odată recuperate pierderile cauzate de intreruperea energiei electrice din noaptea de 4 martie, în toate atelierele și secțiile întreprinderii se lucrează în schimburi prelungite pentru realizarea unei producții suplimentare, pentru depășirea angajamentelor asumate în cadrul întrecerii socialiste și mai ales pentru menținerea indicilor calitativi ce au contribuit în ultimul timp la creșterea spectaculoasă a competitivității strungului țirgoviștean pe piața mondială. Se muncește deci cu mai multă îndrăgire, cu mai multă ambiție pentru că, așa cum ne spunea rectorul Ion Mișu, secretarul organizației U.T.C. din atelierele și roți dințate. „Fiecare dintre noi trebuie să facem mai mult decît am făcut pînă acum, trebuie să realizăm o producție mai mare, să înregistrăm în fiecare zi densități substanțiale ale sarcinilor de plan pentru ca pierderile economiei naționale să fie recuperate în cel mai scurt timp cu putință”.

De altfel, colectivul de muncă al celei mai tînere întreprinderi de pe platforma industrială a Țirgoviștei a hotărît să-și suplimenteze angajamentul în cadrul întrecerii socialiste cu încă 10 milioane lei. „Rezerve pentru obținerea acestor rezultate le-am

găsit, ne spune inginerul Lucian Mititelu, directorul întreprinderii, în utilizarea optimă a mașinilor și utilajelor, încărcarea lor la întreaga capacitate. S-a alcătuit un program judicios de întreținere și reparații. Acolo unde s-a impus, am introdus lucrul în două și trei schimburi. Dealțul, Constantin Mihăilescu din atelierul axei și roții dințate, Uteciștii Dumitru Drăgoi și Maria Chivu sînt numai câteva exemple de tineri muncitori ce deservesc două sau trei utilaje. O atenție deosebită este acordată întreinerii utilajelor. O tradiție mai veche, dacă se poate vorbi de tradiție te schimburile este asigurată asistentă tehnică necesară. Tinerii Corneliu Ștefan Dumitrescu, Gabriel Popescu, subinginerul Dan Lupu, electricienii Constantin Dinu, Ion Enache, frezorul Constantin Joia sau mecanicii de întreținere Ion Marin se află întotdeauna în primele rînduri ale importante acțiuni de întreținere exemplară a parcului de mașini și utilaje. Folosirea la întreaga capacitate a utilajelor, schimburile prelungite și de onoare organizate din inițiativa comitetului U.T.C., ca și angajamentele asumate de a realiza zilnic un spor de producție de 10-15 la sută conduc la îndeplinirea exemplară a planului pe luna martie și pe întreg trimestrul I, ca și la realizarea unei producții suplimentare, concretizate în șase strunguri automate peste sarcina de plan, care vor fi livrate unităților economice ce au avut de suferit de pe urma cutremurului din 4 martie.

Pîntre tinerii care obțin zilnic importante depășiri ale sarcinilor de plan se află strungarii Corneliu Chivoiu, Nistor Tăbîrcă, Ion Mihăilă, Aurel Pîntea din atelierul axei și roții dințate. Elena Sîrbuleț, Vasile Dumitracu, Rodica Bivolaru și Elisabeta Dinu din atelierul mecanic universal, ca de altfel și cei trei uteciști ce deservesc mașina dealez și frezat în coordonate, denumită „utilajul tineretului”, Gheorghe Preda, Ion Matei, Floarea Sorică.

DAN VASILESCU

#### Din cronica întrecerii socialiste

### ● INIȚIATIVELE TINERILOR SE MĂSOARĂ ÎN MILIOANE LEI, PESTE PREVEDERI

Efortul tinerilor de la întreprinderea de poduri din beton din Glurgiu se concretizează în suplimentarea angajamentului anual, cu 2 000 m.e. elemente prefabricate, respectiv produse pentru poduri, cai ferate, hale industriale și hidrotehnice, piese de rezistență de orice natură. Bilantul la zi al realizării consemnează încă de pe acum primul 600 m.e. obținuți suplimentar. Același efort susținut am consemnat și la întreprinderea de geamuri, unde prin folosirea utilajelor la capacitate maximă, planul acestui luni a fost depășit cu 10 000 m.p. geam tras 15 000 m.p. geam șlefuit, 6 000 m.p. oglinzi și alte produse din geamuri necesare reconstrucției. La Țesătoria „Dunăreana” sînt de subliniat acțiunile ce au ca principal obiectiv sporirea productivității muncii, folosirea ei mai eficientă a timpului de lucru. Față de plan, la productivitatea muncii pe fiecare angajat s-a înregistrat o creștere de 611 lei, iar indicele de utilizare a timpului de lucru a crescut la sfîrșitul săptămîinii trecute cu 1 la sută. Pe această cale, pînă la sfîrșitul lunii se va obține o producție suplimentară de 4 milioane lei.

BENONE NEAGOE

### ● FIECARE ZI, O ZI DE MUNCĂ RECORD

Puternic angajat în efortul pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și angajamentelor, tinerii de la întreprinderea de confecții Țirava din Sighișoara și intensifică preocupările pentru găsirea de noi rezerve de suplimentare a producției. Dovadă este hotărîrea colectivului de aici că la angajamentul de 20 milioane lei asumat în întrecerea socialistă pe anul 1977 s-a mai adăugat încă 5 milioane lei. „În aceste zile — ne relatează Maria Stroia, secretara comitetului U.T.C. — s-au făcut noi propuneri de perfecționarea activității în ateliere, s-au luat măsuri care au dus la creșterea productivității muncii de la 5 bucați cămăși în 8 ore la 20 cămăși. Astfel, zilele lunii martie sînt declarate toate zile ale recordurilor în producție, finalizate pînă la ora cînd consemnăm aceste rînduri cu o producție suplimentară de peste 4 milioane lei.

M. BORDA

## CU FAȚA SPRE MÎINE

de Titus Vijeu

L-am tubit totdeauna. Cine l-ar fi putut urei vro clipă, chiar și atunci cînd ne-a cerut nedoritele jertfe? L-am spălat de mil, l-am acoperit cu hainele noastre ca să nu-i înghețe gîrul în iarnă, i-am lecuit rînille. L-am tubit totdeauna și cum am fi putut să nu îl iubim cînd știam că în straturile purtătoare de istorie se află armura de sințge a apărătorilor lui. „Prețutindeni exiști tu, Pămîntule”, spunea un tînăr și mare poet, arătîndu-ne că pămîntul acesta reprezintă nu numai o realitate exterioară, ci și una internă, că el ne cultiveră sințgele, că din glomeratele lui rodnice ni se trag visele, că din pinea lui ne hrănim pruncii spre a crește sănătoși și eterni. Cu într-un basm crud el ne încercă uneori puterea. E un joc nedorit, dar omul primește provocarea fără să dispere.

Un vechi proverb spune că „se întîlnește munte cu munte, dar om cu om”. Excludem din înțelepciunea lui semnificatia întîmplătorului spre a reține pe aceea a forței ce se iscă atunci cînd într-adevăr se întîlnește om cu om. Cînd se întîlnește oameni cu oameni. Cînd noi, cei care ne-am încrușat întîmplător pe bulevardul st-

(Continuare în pag. a II-a)





